

Банду, которая терроризировала станицу Кущевская, обвиняют в изнасиловании 220 девушек

Подозреваемые в убийстве фермера Сервера Аметова цапковские бандиты 16 лет терроризировали местных школьников и студенток. Московские следователи разом возбудили все "половые" уголовные дела, которые когда-либо закрывались местными правоохранителями.

- Они в городе Галю, жену Сервера, обижали, - анонимно делится информацией сотрудник райотдела милиции. - Сходят в бутылку, на светофоре женщину подрежут - и кинут ей на капот: мочой обольют. Домой к Серверу приезжали, угрожали, но кто ж думал, что так случится...

Эти события две недели обсуждает вся страна: 5 ноября в доме небогатого кубанского фермера Сервера Аметова обнаружили 12 обгорелых трупов. Неизвестные убийцы разом вырезали три семьи: всех, кто случайно зашел к Аметовым в гости на шашлыки, по случаю Дня народного единства. В том числе свою смерть на Кубани нашел видный ростовский бизнесмен Владимир Мироненко, финансовый директор крупнейшего в России производителя и экспортера сельхозпродукции ОАО "Астон"...

Все взрослые и 14-летний подросток (он забежал на праздник, чтобы позвать маму), были зверски зарезаны. От семи до десяти ранений в легкие, под дых и в сердце. Девятимесячную внучку Аметова Амиру, годовалую Алену и пятилетнюю Иру (эти две девочки - дочери Мироненко) подонки задушили. Местные жители показывают, как: встали детям ногой на шею.

Если бы вы знали, как это страшно: стоять в храме на панихиде и смотреть на крошечные метровые гробы, обитые белой свадебной материей. И видеть смеющиеся мордашки в венках из одуванчиков (всех хоронили в закрытых гробах, с фотографиями на крышках). И слушать слово священника: "Нас должно утешать, что эти ангелы не только вознеслись на небо, но, конечно же, взяли с собой и папу, и маму, и дедушку, и бабушку..."

Да, именно так погибла семья Мироненко. Под корень. Вся.

"Будешь с нами по любви, иначе изнасилуем"

- Если у нас в станице праздник, - торопливо рассказывает мне одиннадцатиклассница Аня (имя изменено. - Авт.), - то кто-то из наших парней обязательно будет в реанимации. Им это в кайф: наброситься вдесятером - и бить. Избили до полусмерти Лену Кретинину, которая встречалась с одним из них. 1 мая напали в Парке Победы на дочку фермера Калинина, Марину: сначала избивали ее брата Максима, двадцать человек его лупили, а когда Маринка стала умолять отпустить, вдарили и ей ногой по животу, на бордюр отбросили, а она беременная была, на третьем месяце, ребенка пришлось вырезать... Восемь милиционеров стояли, даже не повернулись. Это страшные люди, только помните: я вам ничего не говорила...

"Страшные люди" - это цапки. Члены так называемой Цапковской организованной преступной группировки (ОПГ). Цапки в станице имя нарицательное: оно означает драку, произвол, а чаще всего - изнасилование.

- Подходят: "О, мне эта девушка нравится, хочешь со мной пойти?" Мы здесь, местные, знаем, как себя подать: "У меня есть парень, я почти замужняя женщина", - но главное, все очень вежливо, улыбаясь! Если с ними хорошо, то и они хорошо... А вот если девочка приезжая, студентка, местных раскладов не знает и начинает в ответ хамить - все. Считай, подписывает себе приговор...

То, что происходило в станице, называется "чес": сотни изнасилованных.

Приезжую девочку сажали в машину и объявляли ей: "Ты нравишься вот этому парню и будешь с ним по любви, начиная с сегодняшней ночи". Если девочка сопротивлялась, радовались: "Не хочешь по любви? О, да ты проститутка! Ты хочешь со всеми и сразу!"

Девочке только и оставалось, что, плача, соглашаться на менее травматичное предложение.

Жаловаться было бесполезно: так или иначе милиционеры закрывали все дела...

Пишу, и сама себе не верю.

Неужели такое может происходить в реальности?!

Ведь РОВНО об этой группировке ровно такими словами четыре года назад писал мой коллега Николай Варсегов!

Тогда преподаватели кущевского Северо-Кубанского гуманитарно-технического университета и станичного медучилища попытались бороться с беспределом: составили список потерпевших студенток и студентов (мальчиков били, отнимали мобильники), попыталась достучаться до районной администрации. Достучалась, в итоге, до "Комсомольской правды".

Казалось бы: огромная статья в федеральной прессе, вопиющие факты срачивания сотрудников ОВД с бандитами. Почему бы начальнику ГУВД Краснодарского края Николаю Кучеруку не принять меры, не разогнать коррупцию?!

Нет, вместо того, чтобы приструнить бандитов, правоохранители возбудили уголовное дело на... ректора Северо-Кубанского гуманитарно-технического университета, которая заступалась за студенток!

Женщину взяли на продаже липового диплома; три с половиной года она сидела на тюрьме, и, в итоге, была отправлена на принудление в психушку. Ее "подельница", тоже преподаватель, получила семь лет общего режима.

История из серии "мафия бессмертна". Кущевцы были раздавлены: "Все куплены, бороться бесполезно".

Кстати уж, скажу: никто, и я в том числе, не сомневается, что вузовских работниц взяли за дело: созданный ими университет был чисто коммерческим проектом: образование уровня ПТУ, но с вузовским дипломом. Профанация.

Но ведь заведение клепало свои бумажки много лет, а "работать" по теме милиционеры стали именно после публикации в "КП".

Вот она, сила печатного слова...

Но вернемся к группировке.

Помимо слабости к женскому полу, Цапковская бригада ничем не отличалась от прочих российских ОПГ.

Познакомились в начале 90-х: качались штангой, создали ЧОП, решали споры между предпринимателями. Считается, что возглавлял группировку Николай Цапков по кличке Сумасшедший, в 2002-м он был застрелен.

Вроде бы это была месть отца девушки, чье тело нашли под мостом. Руководство бригадой, опять же по слухам, перешло ко второму брату Цапку, Сергею; при нем началась легализация капитала: скупка земель и выстраивание собственного агрокомплекса.

Даже депутатом Цапков был. Местные жители так и обомлели, когда увидели расклеенные по городу листовки с его портретом. Потом ничего, притерпелись. Все, как у всех...

...Когда сын убитого Сервера Аметова Джалиль узнал о трагедии в отцовском доме (молодой человек потерял мать, отца, жену и дочь), он сразу сказал:

- Это могли сделать только Цапки...

Мясо так и лежало на тарелке

Мама погибшей Лены Костюк Виктория Анатольевна, теща Джалиля, давала интервью на камеру:

- Мне все равно, что со мной сделают. Я уже все потеряла...

Операционная сестра в куцевской райбольнице, восемь лет назад она оперировала подстреленного Николая Цапка. Вернее, она оперировала также схватившего пулю члена группировки Рябова, а Цапка резали на соседнем столе. Рябова они тогда спасли, Цапка - нет. Это было 31 октября 2002 года.

И вот, через восемь лет, почти день в день, люди, одному из которых она когда-то спасла жизнь...

Виктория Анатольевна плачет. Месяц назад, в сентябре, в ее больницу опять привезли братка, Женю Гурова, у него была перебита рука. Женщина снова ассистировала на операции, говорила больному, что все будет хорошо, и прочие ласковые слова. А теперь Женя - главный фигурант по делу об убийстве ее дочери и внучки...

- За что?! Почему так?! Как рука, которую я спасла, могла подняться на мою Леночку, на девятимесячную Амирочку? Главное, правую руку я оперировала!

Виктория Анатольевна рассказывает, как будущий зять, Джалиль, повел Леночку на выпускной в школе: молодой человек целый год ждал, когда невеста станет совершеннолетней. Лена была такой ослепительно красивой, что на улице все оборачивались, а он все гладил выпускницу по руке и шептал: "Моя, моя! Все на тебя смотрят, а ты - моя!"

Тогда, на выпускном, Виктория Анатольевна и узнала, что у ее будущих родственников - проблемы с братками: прямо там, в школе, они толпой отметили двоюродного брата Джалиля, Айдера (цапки являлись на любую дискотеку, выбирали любую девушку, и так далее, по уже озвученному нами плану). Джалиль не стал вмешиваться, не защитил родственника. На удивленный вопрос без пяти минут тещи ответил: "Будет только хуже. Конфликт у нас с этими ребятами..."

Вот, собственно, и все, что удалось узнать о причине убийства. Больше мог бы сказать Джалиль, но Джалиль молчит. И молчат вообще все Аметовы: сговорились.

Что касается Виктории Анатольевны и лениного отца, то они, как я поняла, не сильно сошлись с новыми родственниками. Татарину Серверу не нравилось, как русские сваты отмечают праздники, поют под караоке... Он демонстративно выходил из-за стола в таких случаях.

Вот и на роковой праздник родителей Лены Аметовы не позвали, а позвали... соседей.

- Дочь звонила мне в пять вечера, сказала: "Мама, у нас отключили телефон, не волнуйся, у нас все нормально..."

Сейчас уже более-менее установлено, как преступники провернули свое черное дело. Телефон отключили, собак усыпили (именно усыпили: две огромные псины остались живы). Долго сидели в засаде на заброшенном участке, выбирали момент... Всех потом удивляло: как же соседи ничего не слышали, ведь двенадцать человек должны были, как минимум, кричать?

Так, может, кричали, вот только во дворе громко играла музыка (праздник же!). На то убийцы и рассчитывали...

Если честно, из Москвы нам казалось, что все произошедшее на Кубани - вроде сцены из романа Акунина: милиция входит, а внутри двенадцать трупов, чинно расположились возле стола, и никаких следов борьбы.

Мы строили предположения: людей опоили, и зарезали сонных? Или отравили газом?

Оказалось, все чушь и мелодрама.

Кого-то застали возле крыльца и после волоком затащили в дом: на земле, где лежал человек, осталось гигантское количество сгустков крови. Сервера и его гостя Мироненко наверняка застали в бильярдной, стоящей отдельно от дома: у фермера было заведено, чтобы мужчины удалялись обсудить свои дела, пока женщины болтают о детях и хозяйстве. В помещении с огромным бильярдным столом осталось множество следов, кровь, поломанные кии... Скорее всего, было так: кто-то из женщин вышел, чтобы пригласить мужчин к столу: только подали любимое блюдо кубанцев, корейку на кости...

Когда на завтра милиционеры вошли в склеп, мясо так и лежало на тарелках, и приборы нетронутые...

Остальных девять человек резали в доме: отрезали путь к отступлению, и забивали. Сопротивляться там было некому: дети, старик (тесть Мироненко) и женщины. Семья-то большая, да два человека всего мужиков-то...

Кто-то пытался спрятаться в ванной: забежал туда, сшиб на пол мыльно-брильные принадлежности... Не спасся.

Следов в коттедже мало, потому что все съел огонь: уходя, убийцы плеснули бензином... Осталась одна сажа.

Да, и еще одна деталь.

Если смерть одиннадцати человек, можно надеяться, была легкой и быстрой, то у Сервера Аметова оказались раздроблены все лицевые кости черепа. И ножевых ранений у него было не десять, как у остальных, а восемнадцать.

1) Преступники подъехали к дому Аметовых на красной иномарке со стороны огородов. Там к их участку примыкает соседний, с домом, где никто не живет...

2) ...прошли по соседнему участку...

3) ...и попали в дом через задний, запасной вход...

4)... возможно, распылили газ.

5) В первой комнате жертвами стали сидящие на диване две женщины с двумя детьми.

6) У лестницы на второй этаж, на выходе из гостиной, на пути киллеров оказался хозяин дома с внучкой на руках.

7) Еще шестерых убийцы застали в гостиной за столом.

Как выдавить из казака казака

Четыре юноши. Два задохлика Алексей и Евгений Гуровы, два "качка" Игорь Майданюк и Вячеслав Скачедуб.

- Вы признаете вину?! - наперебой орали журналисты, когда задержанных по подозрению в убийстве по одному заводили в суд на меру пресечения.

Трое отмолчались, Скачедуб зычно гаркнул:

- Не признаю, и полностью отрицаю!

Станица солидарна: несмотря на то, что все четверо, по общему признанию, стопроцентные цапковские "шестерки" и отъявленные гады, ни одна собака в крае не верит, что эдакие сопляки могли провернуть ТАКОЕ убийство. Девоч портить - это да. Это Женя Гуров был первый, он как бы глава "бригады ух", которая наводила шухер на школьных дискотеках. "Женя идет!!!", - три последних года было самым страшным кличем у куцевских девушек: после него полагалось отвернуться (авось Гуров не заметит смазливую мордашку), или хватать за руку первого попавшегося парня: "Отмажь меня, скажи, что я твоя сестра!"

В бригаде цапков есть люди постарше: "бригадиры", или "десятники": Вова Беспредел, Бык, братья Колбасенко. Это тридцатилетние мужики, ближний круг, сверстники Цапка. Вот они, вполне возможно... Братья Колбасенко даже однажды на заре 90-х поджигали придорожное кафе: точно также бросили канистру, как сейчас в доме Аметова...

А эти - тьфу, похабень... Эти правда могли в женщину бутылками с мочой кидаться, или, в крайнем случае, на стреме стоять...

Всенародная уверенность, что взяли НЕ ТЕХ, порождает любопытный парадокс. С одной стороны, мысль о том, что ТЕ гуляют на свободе (да и вообще вся бригада на свободе, в ней ведь без малого пятьдесят человек), заставляет людей держать закрытым рот. Ни слова следователям и журналистам!

Никогда в жизни я не видела настолько запуганных людей. Даже не верится, что это, в массе, казаки, казачья станица! Удаль, вольница, "фирменное" упрямство и все прочие национальные качества выдавлены из них страхом за своих близких. И осталось одно рабство.

- Хорошие ребята, туда-сюда все время ездили, - выдавливают из себя соседи Гуровых, от которых корреспонденты требуют ответа: какими были братья. То есть, по-видимому, отрицательно отозваться о живущих рядом бандитах невозможно, страшно. А положительного сказать просто нечего.

- Не говори! Не говори ничего, у нас и так уже редакцию поджигали! - кричит редактор куцевской газеты "Вперед", когда ее корреспондент пытается сообщить вашей покорной слуге что-то невинное, вроде "Солнце сияет ярко, база цапков в десяти километрах".

Отец погибшей, Владимир Иванович Сребный, садится в машину "Комсомолки", желая рассказать о своей доченьке - его зять-милиционер начинает в истерике обрывать мобильный: "Папа, немедленно перестань давать интервью журналистам!!!"

Странное поведение. Кажется, здесь всем нужна психологическая реабилитация, всем семидесяти тысячам жителей...

Но это только одна сторона медали. С другой, бабушки на базаре гутарят: "А, ничего, что эти не убивали: столько на них крови и слез наших девок, что пусть сядут хоть за Аметова".

Сам Цапков, по общему убеждению, сбежал за границу, а цель оправдывает средства...

Менты обалдели

Так же, по-видимому, считают и милиционеры.

Сама видела, как три сотрудника вывели со двора юношу в позе "пятая точка кверху, руки за спину". Подвели к стоящему возле ОВД "бобику", вынули оттуда что-то и насовали юноше в карманы, после чего затолкали в машину и увезли. Лицо у человека было совершенно несчастное.

- Что это? - обалдело спросила я у постового.

- Побегал, - равнодушно ответил тот. - Может, "шестерка" еще одна ихняя...

Ну, да, а по карманам ему рассовали улики? Так сказать, чтобы наверняка?

Поневоле задумаешься, почему у всех задержанных при обыске нашли наркотик...

Органы делают сейчас огромную массу работы: отправили на экспертизу газовую колонку и двери из дома Аметовых (ищут "пальчики"), отменили все отказные по делам об изнасилованиях с 1999 года, теперь опрашивают 220 потерпевших. Ищут человека, оставившего во дворе Аметовых след 46-го размера, спецназовцев, которые могли бы профессионально наносить удары ножом...

В Куцевской работает 500 следователей и оперов, люди живут в гостиницах, пионерлагерях, казармах и, вроде бы, даже, палатках. Милиционеры почти не спят, зато регулярно пьют в кабаках и строят куры журналисткам.

- Я тот человек, который колот Гурова, И ОН РАСКОЛОЛСЯ ПОЛНОСТЬЮ, - толкает мне чернявый Максим из Ростова. Чтобы я лучше верила, показывает на мобильнике съемку: задержанный Женя в кабинете, и видео осмотра места происшествия: голые трупы на черном; одежда сгорела. Женщины, дети...

- Сколько бы ты предложила за эту съемку? Мне сегодня давали 500 тысяч, я не согласился...

Я вежливо объясняю, что лучшего предложения он не услышит, и требования моментально снижаются:

- Тогда, может, в сауну поедем, перепихнемся по-быстрому?

Я для чего это пишу? Я заранее, превентивно предупреждаю СКП по ЮФО: если съемка появится в СМИ, то продал ее оперуполномоченный Максим из Ростова, берусь опознать его хоть по фото, хоть лично.

И это еще не конец истории.

Сплю в номере, четыре утра, звонок по мобильному:

- Я Александр с Краснодарского УУР, мы договорились встретиться для передачи информации...

Проклиная розыск на чем свет стоит, спускаюсь к машине.

Опер (важно):

- Все задержанные абсолютно не при чем, мы занимаемся туфтой для успокоения населения. Почему они

дали признательные показания? Если я с тобой поработаю полчаса, у меня и ты расколешься... Но к делу: могу предложить снимок гипсового слепка следа (из сада Аметовых. - Авт.), фото новых фигурантов... Понимаешь, ты мне понравилась очень сильно. Ты в командировке, я в командировке, мы же взрослые люди...

Нет, менты в Кущевке совершенно обалдели.

Версии

За что все-таки убили Аметова?

Ясно, что человек он был непростой. Закрытый, жил своей семьей (бизнес - чисто семейный), а при этом дружил с богатейшим человеком Ростовской области. Сам при этом был небогат: ферма обшарпанная, вся земля паевая (то есть не собственная, а арендованная), все тракторы в лизинге, у хозяйства не было почти никакой прибыли.

Говорят, что Аметов был профессиональный игрок, и даже свой дом выиграл у сотрудника ОВД (правда, татары, чтобы не оставлять человека без крыши, взамен купили милиционеру квартиру).

Абсолютно точно говорят, что фермер ходил под ментами и не платил бандитам - но в Кущевке многие земледельцы признавались мне, что никогда никому не платили: просто никто их об этом не просил. У цапковских в Кущевке, по-видимому, слишком своей земли: тысячи гектаров, мегаферма, дойное стадо...

При этом в Кущевке за последние шесть лет цапковские убили уже двоих предпринимателей: Анатолия Богачева и Анатолия Смольникова по кличке Бобон, и с обоими вел дела наш Сервер.

От Богачева Аметову даже будто бы достался карточный долг: он перешел на Сервера, как на партнера убитого.

Так, может, не нужно сложных умозаключений?

Сервер Аметов когда-то встал в оппозицию к цапкам, примкнул к другой партии, которую постепенно - одного человека за другим - вырезали и выбили.

Цапки очень злопамятные. Мне не раз говорили об этом на Кубани...

...Джалиль каждый день ездит на кладбище здороваться с Леной и Амирой. Жене привозит шоколадки, а дочке - молочко и мясо.

Она мясо очень любила.

Кстати

Бандитский шеф числится научным сотрудником в ростовском институте

На фоне жутких подробностей верхом цинизма выглядят подробности, которые разузнали наши корреспонденты - оказывается, в прошлом году Сергей Цапок защитил диссертацию и получил ученую степень кандидата социологических наук.

Г-н Цапок провел анкетирование среди сельского населения на тему... базовых ценностей и образа жизни крестьян. Люди рассказывали ему, какие поступки недопустимы в жизни ни при каких обстоятельствах, а среди вариантов ответов - получение или дача взятки, уклонение от уплаты налогов, обогащение за счет других людей. Также опрашиваемые размышляли на тему того, что в настоящее время вызывает у них опасение, большинство ответили, что «боятся стать жертвой преступления» (подробности читайте здесь).

Официально

Возможный организатор жестокого убийства 12 человек в станице Кущевская на Кубани Сергей Цапок задержан. Об этом сообщил в понедельник официальный представитель Следственного комитета РФ Владимир Маркин.

«В ходе следственно-оперативных мероприятий по расследованию убийства задержан главарь организованной преступной группы Сергей Цапок, подозреваемый в организации этого преступления, а также активный участник возглавляемой им ОПГ Сергей Цеповяз», - сказал Маркин.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Ульяна
Скойбеда.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)